Betoog Joop van Well bij de motie Burgerparticipatie bij het project Hitteschild 2-4, gehouden op 18 maart 2021

Voorzitter,
Graag begin ik met twee gezegden:  Beter ten halve gekeerd dan ten hele gedwaald, en de tweede: Een goed bestuurder kan ook sorry zeggen. Dit laatste naar aanleiding van de uitspraak van de demissionair premier namens de VVD de heer Rutte tegen de heer Wilders. 

Voorzitter,
De insprekers in de vergadering van de commissie Ruimte van 12 januari jongstleden hebben de aandacht van GroenLinks gevestigd op de gang van zaken betreffende de burgerparticipatie bij het Project Hitteschild.  Dat wij daar grote moeite mee hebben, blijkt natuurlijk uit het feit dat ik er hier het woord voor heb gevraagd.

Voorzitter,
Graag ga ik terug naar 2019. In januari 2019 verstuurt het college naar een deel van de buurt een brief met de aankondiging te willen bouwen op plaats van de twee gebouwen op het Hitteschild. Op 8 mei 2019 houden zowel Provides als het college een informatieavond over de plannen. Voor de aanwezigen is het al direct duidelijk dat de plannen min of meer vastliggen. Er waren veel kritische vragen en hoogoplopende emoties. In het traject daarna zijn de wegen van Provides en het college gescheiden. Half juli houdt het college zijn tweede informatieavond met ongeveer 150 bezoekers. Het resultaat was vergelijkbaar met dat van mei. In september doet het college in dit proces twee dingen: het stuurt een raadsvoorstel naar de raad (uiteraard via de cie. Ruimte) en een nieuwsbrief naar de bewoners van de buurt. Op 3 oktober wordt het raadsvoorstel als hamerstuk, dus unaniem, in de raad aangenomen. 

Voorzitter,
De bewoners hebben naar aanleiding van die nieuwsbrief besloten actie te ondernemen. Zij hebben de eerste beste gelegenheid te baat genomen en zijn op het sprekersplein van de cie. van 15 oktober 2019 aanwezig geweest.  Hierna is het stil gebleven tot 12 januari 2021. Weer komen deze bewoners op het sprekersplein en weer n.a.v. een nieuwsbrief, die van december 2020. Het vervelende voor hen en voor ons is dat ze komen als het proces op een onomkeerbaar punt is gekomen: in 2019 als de raad het raadsvoorstel al heeft aangenomen en in 2021 als de projectontwikkelaar al gevonden is en het contract bijna getekend is. 

Voorzitter,
Als ik naar de hele gang van zaken kijk, dan krijg ik een soort van déja vu. Zo ging het ook in de jaren 50 van de vorige eeuw. De bestuurders weten beter wat goed voor u is dan uzelf. Dit college heeft gehandeld alsof ze de jaren 60, die van de democratiseringsgolf weet u nog, heeft overgeslagen. 

Voorzitter,
GroenLinks kan dit het college niet eens kwalijk nemen. Want als het college zo denkt, is dat haar goed recht. Maar wij nemen het wel onszelf en de raad kwalijk. Wij hebben het laten passeren. Wij hadden op 3 oktober door moeten vragen over de mate van participatie. In het raadsstuk onder het kopje communicatie en participatie staat: “Omwonenden zijn bij de start betrokken bij de verkenning en hun zienswijze is gevraagd. Bij het opstellen van het bestemmingsplan worden ze bij het voorontwerp betrokken via inspraak en betrokken bij de inrichting van het gebied. Verder is er een nieuwsbrief opgesteld , die in de omgeving wordt verspreid.” Tot zover het citaat.



Voorzitter,
Toen hadden bij ons de ogen moeten opengaan. Dit is toch geen participatie, kom nou! Toen hadden we moeten doorvragen. Helaas is dat niet gedaan. Maar we hebben de kans gehad het te herstellen. Op 15 oktober 2019 in de vergadering van de commissie Ruimte hebben de insprekers in niet mis te verstane bewoordingen ons duidelijk gemaakt hoe het gelopen is. “Door de keel duwen” is nog maar één van de minder ernstige beschuldigingen. Aan het eind van dat plein belooft de fractievoorzitter van de LDIJ dat er in het presidium besloten zal worden hoe om te gaan met hetgeen er door de insprekers op tafel is gelegd. Helaas is er daarna volledige radiostilte geweest, tot december 2020. Zo kom ik dan weer terecht bij 12 januari 2021. 

Voorzitter,
Graag herhaal ik de woorden van de heer Rutte, een goed bestuurder kan ook sorry zeggen. Om de raad van de gemeente IJsselstein die kans te geven, dient GL een motie in.



